

REVISTA PRESEI

- **Noul an scolar. INSP faca publice evaluarile epidemiologice pe baza carora scolile vor stabili scenariul dupa care se vor relua cursurile**

Institutul National de Sanatate Publica urmeaza sa faca publice luni evaluarile epidemiologice pentru toate unitatile administrativ-teritoriale, evaluari in baza carora conducerile scolilor urmeaza sa decida scenariul pentru inceperea anului scolar.

Ordinul comun al Ministerului Sanatatii si Ministerului Educatiei privind masurile pentru inceperea cursurilor scolare in conditii de siguranta stabileste ca directiile de sanatate publica vor informa, pana in 7 septembrie, Inspectoratul Scolar Judetean/ al Municipiului Bucuresti, Comitetul Judetean/ al Municipiului Bucuresti pentru Situatii de Urgenta (CJSU/ CMBSU) cu privire la situatia epidemiologica la nivelul fiecarei localitati, iar pana in 10 septembrie, in functie de aceste date, de particularitatile locale, de infrastructura si resursele umane ale fiecarei unitati de invatamant, consiliul de administratie al unitatii de invatamant va propune Inspectoratului Scolar Judetean/ al Municipiului Bucuresti aplicarea unuia dintre scenariile de organizare si desfasurare a cursurilor in unitatea de invatamant.

Scenariul 1 prevede participarea zilnica a tuturor prescolarilor si elevilor la cursuri in unitatile de invatamant, cu respectarea si aplicarea tuturor normelor de protectie.

Scenariul 2 are in vedere: Participarea zilnica a tuturor prescolarilor si elevilor din invatamantul primar, a elevilor din clasele a VIII-a si a XII-a, cu respectarea si aplicarea tuturor normelor de protectie si Revenirea partiala (prin rotatie de 1-2 saptamani) a elevilor din celelalte clase de gimnaziu si liceu, cu respectarea si aplicarea tuturor normelor de protectie

Scenariul 3 se refera la participarea tuturor prescolarilor si elevilor la activitati / lectii online.

Potrivit Ministerului Sanatatii, criteriul epidemiologic in baza caruia unitatile/ institutiile de invatamant stabilesc unul dintre cele 3 scenarii este rata incidentei cumulate, respectiv numarul total de cazuri noi din ultimele 14 zile raportat la 1.000 de locuitori.

De asemenea, Ordinul de ministru cuprinde ghiduri privind masuri de sanitare si de protectie pentru fiecare nivel educational in parte.

Conform acestor ghiduri, in cazul tuturor ciclurilor de invatamant, intrarea la cursuri se va face esalonat, pe mai multe usi de acces, la intervale orare stabilite in functie de zone sau de cladiri.

Traseele vor fi prestabilite la deplasarea in interiorul institutiei de invatamant cu pastrarea distantei de un metru intre copii/elevi.

Purtarea mastii de protectie in interiorul unitatii de invatamant este obligatorie in cazul personalului didactic si al elevilor incepand din clasele primare.

Igiena mainilor trebuie sa se realizeze frecvent, dar si dezinfectia si aerisirea claselor de curs trebuie realizate zilnic. In fiecare zi se va face si dezinfectia diverselor materiale didactice utilizate la orele de curs.

Ghidurile mai prevad ca, incepand din clasele primare, sa se asigure distantarea de minimum un metru intre elevi sau separarea cu plexiglas in situatia in care asigurarea distantei de un metru nu este posibila.

De asemenea, pe langa triajul observational de la domiciliu, se va face evaluarea starii de sanatate la prima ora de curs.

Incepand cu clasele primare, prezenta la orele de curs se va face in procent de 50%, prin rotatie la 1-2 saptamani.

"Depunem toate eforturile pentru inceperea anului scolar in siguranta. Este importanta distantarea sociala, dar si respectarea masurilor de igiena care sunt deja cunoscute. Conditiiile in care se va desfasura acest an scolar: distantare, dezinfectie, portul mastii. Adaptarea acestor conditii la fiecare unitate scolara a impus un efort maxim in ultimele doua luni", a declarat ministrul Nelu Tataru, intr-o conferinta de presa.

Actul normativ mai prevede Informarea permanenta a personalului, elevilor si parintilor/ reprezentant legal cu privire la masurile de protectie impotriva infectiei SARS-CoV-2.

La aparitia intr-o clasa din unitatea de invatamant a unui caz confirmat de imbolnavire cu virusul SARS-COV-2, se suspenda cursurile clasei respective, pentru 14 zile. In situatia in care in aceeasi sala cursurile sunt organizate in schimburi, se vor suspenda doar cursurile pentru clasa in care a fost confirmat cazul de imbolnavire cu virusul SARS-CoV-2, urmand ca elevii din schimbul urmator sa isi desfasoare cursurile.

La aparitia a 3 cazuri confirmate de imbolnavire cu virusul SARS-CoV-2 in clase diferite ale aceleiasi unitati de invatamant, se suspenda cursurile scolare ale intregii unitatii de invatamant, pe o perioada de 14 zile de la data confirmarii ultimului caz.

La aparitia cazurilor de imbolnavire cu virusul SARS-CoV-2 in randul cadrelor didactice, acestia au obligatia de a anunta conducerea unitatii de invatamant care va informa DSP/DSPMB despre eveniment.

In perioada de suspendare a cursurilor, conducerea unitatii/institutiei de invatamant va dispune realizarea urmatoarelor activitati obligatorii:

a) curatenia si aerisirea claselor/salilor;

b) dezinfectia curenta si terminala a spatiilor unitatii/institutiei de invatamant, respectiv clase, sali, holuri, toalete, in colaborare cu DJSP/DSPMB;

c) pe perioada celor 14 zile de suspendare toti contactii directi din cadrul unitatii/institutiei de invatamant ai cazurilor confirmate vor fi izolati la domiciliu. La sfarsitul lunii august, Ministerul Educatiei si Cercetarii a prezentat rezultatele unui studiu privind revenirea la scoala post-COVID, conform carora 55% dintre parinti doresc revenirea la cursurile fata in fata, iar 31% opteaza pentru sistemul hibrid. Studiul a fost realizat pe un esantion de putin peste o mie de parinti.

(Sursa: ziare.com)

• **Ministrul Educației: Școala începe la 14 septembrie. Scenariul va fi ales de fiecare unitate de învățământ în funcție de situația epidemiologică**

Ministrul Educației, Monica Anisie, a declarat, duminică seară, că școala va începe pe 14 septembrie, scenariul de urmat fiind decis de fiecare unitate de învățământ în funcție de situația epidemiologică. Anisie a precizat că inspectorii școlari sunt optimiști că în 80% din școli elevii să se întoarcă în clase.

„Începe școala pe 14 septembrie, chiar dacă au fost discuții cu anumiți specialiști epidemiologi care recomandau să amânăm începutul de an școlar sau să începem în sistem online tocmai pentru ca boala să se poată consuma. Noi mâine așteptăm de la DSP rapoartele privind situația epidemiologică pe fiecare localitate și urmează ca fiecare unitate de învățământ să aleagă scenariul în funcție de situația epidemiologică. Până la acest moment, inspectorii au spus că sunt optimiști ca în 80% din unități să începem școala fizic. Mâine aflăm care e situația epidemiologică după care vom putea să dăm toate datele necesare”, a spus Anisie la Antena 3.

Premierul Ludovic Orban a admis vineri că au existat discuții pe scenariul organizării cursurilor online de la 14 septembrie, iar revenirea în clase să se facă de la 1 octombrie, însă nu s-a luat o decizie în acest sens, rămânând în vigoare, deocamdată, deciziile luate până acum.

„Au fost discuții pe tema asta. Există puncte de vedere exprimate de specialiști, în special medici epidemiologi, infecționiști, care spun că atât profesorii cât și copiii, într-un procent foarte mare revin din concedii, că pe anchetele epidemiologice o mare parte dintre cei infectați au spus că au fost în concediu sau într-un weekend, o deplasare de concediu. S-a discutat acest lucru, încă nu s-a luat o decizie. Dacă se va lua o decizie, o vom anunța în timp util”, a precizat Orban.

(Sursa: antena3.ro)

• **Incepe bătălia pentru alegerile parlamentare: regulile pentru desfășurarea marelui meci**

Perioada electorală aferentă alegerilor pentru Senat și Camera Deputaților din data de 6 decembrie începe luni. Biroul Electoral Central pentru alegerile parlamentare va fi constituit în 11 septembrie, 22 octombrie este termenul limită de depunere a candidaturilor pentru circumscripțiile electorale din țară, iar campania electorală începe în 6 noiembrie și se încheie în 5 decembrie, la ora 7:00, informează News.ro.

Conform Hotărârii Guvernului nr. 745/2020 pentru aprobarea calendarului acțiunilor din cuprinsul perioadei electorale pentru Senat și Camera Deputaților, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 154 din 3 septembrie 2020, principalele repere calendaristice ale acestei perioade sunt următoarele:

11 septembrie - constituirea Biroului Electoral Central;

15 septembrie - depunerea la Biroul Electoral Central a protocolului de constituire a alianței electorale;

21 septembrie – termenul-limită până la care alegătorii cu domiciliul în țară și cu reședința în străinătate, precum și cei cu domiciliul în străinătate se pot înregistra în Registrul electoral cu adresa din străinătate cu opțiunea pentru *votul la secția de votare* sau cu opțiunea pentru *votul prin corespondență*;

21 - 24 septembrie - Misiunile diplomatice și oficiile consulare comunică Autorității Electorale Permanente propunerile privind sediile secțiilor de votare din străinătate;

25 septembrie – Autoritatea Electorală Permanentă comunică Ministerului Afacerilor Externe localitățile din străinătate în care trebuie să fie înființate secții de votare, precum și numărul acestora;

27 septembrie – Autoritatea Electorală Permanentă întocmește listele electorale permanente pentru votul prin corespondență;

28 septembrie - Autoritatea Electorală Permanentă pune la dispoziția Companiei Naționale „Poșta Română” — S.A listele electorale pentru votul prin corespondență;

1 octombrie – constituirea birourilor electorale de circumscripție;

7 octombrie – depunerea listelor de candidați și a candidaturilor independente pentru Senat și Camera Deputaților în circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în afara țării;

7 octombrie - depunerea listelor de candidați ai organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale pentru toate circumscripțiile electorale;

18 octombrie - constatarea rămânerii definitive a candidaturilor pentru circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în afara țării;

18 octombrie - constatarea rămânerii definitive a candidaturilor organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale pentru toate circumscripțiile electorale;

22 octombrie - depunerea listelor de candidați și a candidaturilor independente pentru Senat și Camera Deputaților în circumscripțiile electorale din țară;

22 octombrie - ultima zi în care alegătorii înscriși în Registrul electoral cu adresa de domiciliu pot depune la primarul unității administrativ-teritoriale de reședință cereri de înscriere în Registrul electoral cu adresa de reședință din țară;

27 octombrie - stabilirea și depunerea semnelor electorale la Biroul Electoral Central;

28 octombrie – constituirea birourilor electorale de circumscripție din țară;

30 septembrie - imprimarea buletinelor de vot prin corespondență pentru circumscripția electorală pentru cetățenii români cu domiciliul sau reședința în afara țării;

2 noiembrie - constatarea rămânerii definitive a candidaturilor pentru circumscripțiile electorale din țară;

6 noiembrie - aducerea la cunoștință publică a delimitării și numerotării secțiilor de votare, precum și a sediilor acestora;

6 noiembrie – începerea campaniei electorale;

18 noiembrie – constituirea oficiilor electorale;

21 noiembrie – desemnarea, prin tragere la sorți computerizată, a președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare din țară și a locțiitorilor acestora, precum și a președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare din străinătate;

21 noiembrie - desemnarea președinților birourilor electorale pentru votul prin corespondență și a locțiitorilor acestora;

21 noiembrie - imprimarea buletinelor de vot;

16 noiembrie - Ministerul Afacerilor externe comunică Autorității Electorale Permanente propunerile misiunilor diplomatice și oficiilor consulare privind sediile secțiilor de votare din străinătate;

24 noiembrie – constituirea birourilor electorale ale secțiilor de votare;

3 decembrie, ora 24:00 - depunerea sau livrarea plicurilor exterioare conținând documentele de vot prin corespondență la sediile birourilor electorale pentru votul prin corespondență;

5 decembrie, ora 7:00 - încheierea campaniei electorale

6 decembrie, ora 6:00 - începerea votării

6 decembrie, ora 21: - încheierea votării

(Sursa: news.ro)

• **Ludovic Orban vrea ca bugetul pe 2021 să fie votat de viitorul Parlament**

Bugetul de stat pentru anul viitor va fi elaborat de actualul Guvern, dar ar trebuie să fie votat de Legislativul următor, spune Ludovic Orban. Premierul consideră că bugetul poate fi, chiar și așa, adoptat până la finalul anului 2020.

„Noi întocmim proiectul de buget. Sigur că aş prefera ca bugetul să fie votat de Parlamentul ales pe 6 decembrie, pentru că el va reflecta voința actuală, împrăștiată a românilor, va fi o oglindă fidelă a Parlamentului ales, a opțiunilor politice actuale ale românilor. Și chiar dacă noi întocmim proiectul de buget, dorința noastră este ca el să fie dezbătut de către Parlamentul nou ales”, a spus Orban.

„Eu cred că Parlamentul, dacă se mobilizează, poate să dezbată și să adopte bugetul până la sfârșitul anului, astfel încât să nu fim nevoiți să intrăm în anul viitor fără buget, pentru că există perioada între Crăciun și Anul Nou în care Parlamentul poate fi convocat și poate dezbate legea bugetului de stat și legea bugetului asigurărilor sociale de stat”, a adăugat el.

(Sursa: Digi 24)

• **Ministrul Mediului: Extinderea rețelelor de gaze naturale reduce presiunea de pe padurile Romaniei**

Ministrul Mediului, Apelor și Padurilor, Costel Alexe, a declarat, duminică, la Iași, că extinderea rețelei de gaze naturale în România reprezintă o necesitate pentru populație, însă, în același timp, "reduce presiunea de pe padurile Romaniei".

El a declarat, într-o conferință de presă la care a participat și europarlamentarul Siegfried Muresan, că România are nevoie de resurse din bugetul Uniunii Europene pentru creșterea gradului de racordare a gospodăriilor populației la rețeaua de gaz.

"Pentru ca suntem in judetul Iasi, unde avem astazi reale probleme in alimentarea locuintelor cu gaze naturale, speram, domnule Siegfried Muresan, ca si in urmatorul exercitiu financiar, pe langa acesti 900 de milioane de euro, Romania sa beneficieze de resurse pentru extinderea si modernizarea retelelor de gaze naturale. Eu, ca ministru al Mediului, ma bucur mai mult pentru ca reducem presiunea de pe padurile Romaniei, iar judetul nostru, ca de altfel intreaga Moldova, are aceasta problema. Dupa cum bine stiti, comparativ cu alte state europene, Romania cu 36% grad de racordare sta mult sub Ungaria, care e la 90%, sau Republica Moldova, care e la 76%", a mai afirmat Alexe.

(Sursa: ziare.com)

• Primele masti de protectie pentru persoanele defavorizate au ajuns la directiile de sanatate publica

Primele masti de protectie destinate persoanelor defavorizate au ajuns la directiile de sanatate publica din tara.

In judetul Braila, prefectura anunta ca va incepe de luni distribuirea unui lot de 1.750.000 de masti de care vor beneficia persoanele care primesc venitul minim garantat sau alocatii pentru sustinerea familiei, pensionarii si persoanele cu handicap care au venituri mici.

Ministrul Sanatatii preciza vineri, 4 septembrie, ca deocamdata au fost directionate catre 19 judete, putin peste 46 de milioane de masti din cele 108 milioane pentru care guvernul si-a luat angajamentul.

Problema contractului neonorat la timp de firma care a castigat licitatiea nu a fost clarificata, desi autoritatile atrageau atentia ca vor sa anuleze intelegerea, din cauza intarzierii la livrare.

"Avem un contract in care firma interpreteaza intr-un fel niste reguli. Am dispus o ancheta interna in acest moment, in minister, la achizitii si la compartimentul juridic, pentru a evalua acest contract."

(Sursa: ziare.com)

• **Ședință CGMB: Proiecte pentru testarea elevilor și a cadrelor didactice și programul "Supa comunitară", pe ordinea de zi**

Consilierii generali ai Capitalei se vor întruni în ședință luni, de la ora 11,00, pe ordinea de zi figurând 27 de proiecte de hotărâre, care vizează testarea elevilor, cadrelor didactice, personalului medical și angajaților STB, lansarea programului "Supa comunitară", precum și acordarea titlului de cetățean de onoare actorilor Mitică Popescu și Horațiu Mălăele, scrie Agerpres. Consilierii municipali urmează să dezbată trei proiecte de hotărâre care vizează testarea copiilor din unitățile de învățământ din București, a cadrelor didactice, a personalului medical, precum și a angajaților STB, valoarea totală a acestor măsuri fiind de peste 55 de milioane de lei.

Astfel, proiectul "Școli sănătoase în București" vizează acordarea unui sprijin financiar în valoare de 200 de lei/beneficiar ce va fi decontat unităților de specialitate în testare RTC-PCR afiliate proiectului, pentru un număr de 250.000 de elevi, ce își desfășoară activitatea în cadrul unităților de învățământ preșcolar, primar, gimnazial și liceal aflate pe teritoriul Municipiului București. Proiectul va avea un buget de 50 de milioane de lei. Copiii vor fi testați dacă manifestă simptome de îmbolnăvire precum febră, tuse, strănuturi repetate, roșu în gât, la triajul epidemiologic realizat de către personalul medical al instituției de învățământ.

Proiectul "Testare pentru depistarea anticorpilor COVID-19" se adresează unui număr de 60.600 de beneficiari formați din personalul medical și auxiliar, cadre didactice și personal auxiliar, lucrători din transportul public, ce-și desfășoară activitatea pe raza Municipiului București.

Testarea se va realiza doar pentru cei care solicită în mod voluntar efectuarea testelor serologice ce detectează răspunsul imun al organismului uman la infecția cu noul coronavirus. Bugetul proiectului este de 1.333.200 lei.

Cel de-al treilea proiect vizează modificarea programului "Testăm pentru a salva economia și locurile de muncă", prin suplimentarea numărului de beneficiari de la 3.000 la 27.000. Totodată, printre beneficiari, față de categoriile prevăzute anterior, a fost introdus și personalul din învățământ. Bugetul alocat proiectului, care avea inițial o valoare de 633.000 lei, ar urma să fie majorat la 5.442.000 lei.

* Persoanele care aparțin grupurilor vulnerabile ar putea beneficia zilnic de o supă sau o ciorbă și de pâine. Programul "Supa Comunitară" va fi derulat de către Direcția Generală de Asistență Socială a Municipiului București, iar alocația minimă de hrană pentru o persoană ar urma să aibă valoarea de 6 lei. Programul se va desfășura la nivelul a trei unități, care vor fi identificate de către Direcția Generală de Asistență Socială, localizate în următoarele zone: Obor, Viilor și Gara de Nord.

* Titlul de cetățean de onoare al Capitalei urmează să fie conferit actorilor Mitică Popescu și Horațiu Mălăele, precum și academicianului Constantin Bălăceanu-Stolnici.

* Un nou proiect de rectificare bugetară prevede suplimentarea cu 110 milioane de lei a sumelor pentru subvenții destinate transportului în comun. Totodată, bugetul creditelor interne va fi majorat cu 100 de milioane de lei, dintre care 50 de milioane pentru achiziția de autobuze hibride, iar 50 de milioane pentru obiective de infrastructură precum Penetrația Splaiul Independenței-Ciurel-Autostrada București-Pitești, Lărgirea Șoselei Fabrica de Glucoză, Pasajul Doamna Ghica. Măsura vine după ce, conform raportului de specialitate, Comisia de autorizare a împrumuturilor locale a avizat favorabil acordarea unui împrumut în valoare de 100 de milioane de lei, precum și tragerea finanțării rambursabile integral în anul 2020.

* CGMB ar putea adopta un proiect de hotărâre privind realizarea unui drum de acces în cartierul Henri Coandă prin strada Biharia, valoarea investiției fiind de circa 66 de milioane de lei cu TVA. Durata de execuție este estimată la 11 luni. Proiectul propune realizarea unui drum care să lege ansamblul rezidențial Henri Coandă la șoseaua Pipera și strada Căpitan Alexandru Șerbănescu.

* Pe ordinea de zi suplimentară a ședinței figurează două proiecte de hotărâre care vizează promovarea turistică a Capitalei. Conform proiectului "Promotor pentru București - Oraș turistic și cultural", ghidul de turism care însoțește un grup mai mare de cinci persoane pentru vizitarea obiectivelor turistice și culturale aflate sub autoritatea CGMB este exceptat de la plata taxei de vizitare.

Al doilea proiect prevede organizarea Centrului Național de Informare și Promovare Turistică în amplasamentul situat în Pasajul din Piața Universității, prin reorganizarea fostului Punct de Informare Turistică.

* Tot pe ordinea de zi suplimentară figurează un proiect privind modernizarea sistemului de iluminat public pe șoseaua Ștefan cel Mare, măsură care ar urma să beneficieze de finanțare din Fondul pentru Mediu. Proiectul vizează eficientizarea și modernizarea sistemului de iluminat public pe șos. Ștefan cel Mare prin înlocuirea aparatelor de iluminat cu vapori de sodiu existente cu aparate moderne cu tehnologie LED. Valoarea totală a proiectului este în cuantum de 2.927.745,08 lei inclusiv TVA, iar contribuția proprie totală în proiect a municipiului București este de 1.913.411,53 lei.

* Consiliul Local Sector 1 ar putea fi împuternicit să hotărască referitor la înființarea unei societăți pentru prestarea de servicii IT și a unui pol de competitivitate în domeniul transformării digitale, conform unor proiecte de pe ordinea de zi suplimentară.

(Sursa: hotnews.ro)

- **Aproape 950.000 de pensionari au primit indemnizație socială în luna august**

Aproape 950.000 de bătrâni au primit indemnizația socială pentru pensionari în luna august, potrivit datelor centralizate de Casa Națională de Pensii Publice.

Din totalul beneficiarilor de indemnizație socială (949.296) înregistrați în august, 798.871 erau pensionari din sistemul public și 150.425 erau pensionari proveniți din fostul sistem de pensii al agricultorilor.

Valoarea medie a indemnizației pentru pensionarii din sistemul public a fost de 262 de lei. Cele mai mari valori au fost înregistrate în județele Cluj - 307 lei, Bistrița-Năsăud - 300 lei și Hunedoara - 295 lei, potrivit Agerpres.

Cei mai mulți beneficiari ai acestei indemnizații erau în București - 35.279 și în județele Suceava - 32.216 pensionari, Iași - 28.575 și Dolj - 27.796.

În ceea ce privește pensionarii agricultori, indemnizația socială medie suportată de la bugetul de stat a fost de 141 de lei, valoarea ce mai mare fiind înregistrată în București (între 176 lei și 214 lei) și în județele Ilfov - 228 de lei și Gorj - 206 lei.

Numărul cel mai mare de beneficiari se înregistra în județele Iași - 10.168 persoane, Dolj - 9.880 persoane și Botoșani - 9.431 persoane.

(Sursa: Agerpres)

- **Trei indicatori care arată unde e mai bună viața salariaților din România. Topul județelor vulnerabile**

Județe în care salariul net este mic, șomajul e mare, iar numărul de pensionari ce revin unui salariat este ridicat- cum să le spui într-un singur cuvânt? Probabil că vulnerabile, pentru că ele invită să îți cauți rostul în altă parte, unde condițiile de pe piața muncii sunt mai bune. HotNews a construit o "hartă" a acestor județe vulnerabile, pornind de la cei 3 indicatori. Rezultatul nu este foarte surprinzător: la un capăt e Capitala iar la celălalt e Teleorman.

Grafic, cei 3 indicatori (valabili la jumătatea acestui an, potrivit datelor INS), arată următoarea stare de fapt:

1		Salariul net	Somaj	Număr de pensionari la un salariat
2	București	4258	1,3	0,47
3	Ilfov	3240	0,3	0,45
4	Timiș	3479	0,9	0,61
5	Cluj	3763	1,5	0,68
6	Sibiu	3208	2,2	0,71
7	Constanța	3026	2,2	0,81
8	Brașov	3000	2,2	0,77
9	Iași	3247	2,9	0,86
10	Mureș	3148	2,3	0,93
11	Arad	2816	1,6	0,74
12	Alba	3011	3,2	0,91
13	Gorj	3028	3,1	1,03
14	Prahova	3052	2,7	1,07
15	Bihor	2658	1,6	0,79
16	Arges	2966	3,6	0,91
17	Tulcea	2915	3,3	0,98
18	Satu-Mare	2779	3,2	0,92
19	Bistrița-Năsăud	2607	2,6	0,86
20	Giurgiu	3026	2,4	1,47
21	Maramureș	2615	2,3	1,02
22	Galați	3066	5,7	1,09
23	Botoșani	2850	2,5	1,41
24	Covasna	2640	3,8	0,9
25	Brăila	2761	3,7	1,11
26	Dolj	2999	7,1	1,08
27	Hunedoara	2731	3,7	1,14
28	Valcea	2705	3,3	1,21
29	Bacău	2943	4,9	1,24
30	Ialomița	2809	4,3	1,21
31	Caraș-Severin	2744	3,3	1,31
32	Dâmbovița	2723	3,2	1,31
33	Olt	2920	5,4	1,26
34	Sălaj	2628	4,4	1,05
35	Mehedinți	2998	6,1	1,28
36	Harghita	2612	3,9	1,05
37	Călărași	2732	3,5	1,37
38	Neamț	2669	3,5	1,33
39	Vrancea	2557	3,7	1,18
40	Vaslui	2760	5,2	1,46
41	Suceava	2550	4,6	1,21
42	Buzău	2572	6,7	1,28
43	Teleorman	2655	6	1,63

Culorile din tabelul de mai sus reprezintă ”starea” fiecărui județ, verde însemnând că e de bine și, cu cât nuanța devine mai roșie, lucrurile se înrăutățesc.

Mai departe, fiecărui indicator i-a fost alocat un punctaj, în baza căruia s-a format scorul final. Județul cu salariul cel mai mic a primit un punct, iar cel cu salariul cel mai ridicat a fost notat cu 42 de puncte.

La rata șomajului, pentru șomajul cel mai mic s-au acordat 42 de puncte , iar acolo unde șomajul a fost cel mai mare s-a acordat un punct. Cât privește numărul de pensionari/salariat, am dat un punct acolo unde valoarea a fost minimă și 42 de puncte în județele cu cel mai mare număr de pensionari a fost maximă. În final, prin agregarea datelor, am calculat scorul final.

Ordinea clasamentului celor mai vulnerabile județe din punct de vedere economic a ieșit cea de mai jos:

București, Ilfov, Timiș, Cluj și Sibiu sunt județele care stau cel mai bine prin prisma indicatorilor enunțați, în timp ce Vrancea, Vaslui, Suceava, Buzău și Teleorman sunt județele cele mai vulnerabile.

De remarcat că rezultatele calculelor noastre sunt în linie cu rezultatele unui studiu mult mai complex efectuat de Banca Mondială, studiu numit ”România Metropolitană” și care **poate fi citit aici**.

(Sursa: hotnews.ro)

• **Cercetătoare de la „Babeș-Bolyai”, singura din România care a câștigat „Nobelul granturilor europene”**

Alexandra Baneu, o tânără cercetătoare a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB), a câștigat un proiect european în valoare de aproape 1,2 milioane de euro organizat de către Consiliul European al Cercetării (ERC), fiind singura din România care se numără printre câștigători, relatează [Agerpres](#).

„Alexandra Baneu este singurul cercetător din România inclus pe lista celor 436 de câștigători din statele europene în cadrul competiției organizate de către Consiliul European al Cercetării (European Research Council/ERC). Proiectul propus de ea, intitulat 'NOTA-Note-taking and Notebooks as Channels of Medieval Academic Dissemination across Europe', va beneficia de grantul acordat de Consiliul European al Cercetării (European Research Council) în cadrul competiției Starting Grants cu o finanțare totală în valoare de 1.175.100 Euro, doar 13% dintre proiectele depuse fiind selectate pentru finanțare”, se arată într-un comunicat trimis, duminică, de UBB.

Alexandra Baneu spune că UBB și echipa din cadrul Centrului de Filosofie antică și medievală, condus de prof. univ. dr. Alexander Baumgarten, au creat contextul intelectual în care a putut concepe „un proiect de o asemenea anvergură”.

Alături de o echipă deja formată, ea va studia în următorii cinci ani „caietele” studenților medievali, având ambiția de a reconstitui o parte a istoriei universității medievale din această perspectivă inedită.

„Competițiile European Research Council reprezintă cele mai exclusiviste și mai dificile competiții de granturi europene, informal fiind supranumite 'Nobelul granturilor europene'. Câștigătorii lor sunt recunoscuți drept cercetători de anvergură europeană, de la care se așteaptă contribuții științifice care să stimuleze/producă schimbări paradigmatică în domeniile de derulare. Mă bucur că UBB - una dintre cele mai reprezentative universități ale țării - va deveni sediul de derulare a acestui proiect de marcă europeană din zona științelor socio-umane, UBB mai găzduind în prezent un proiect ERC în derulare în zona științelor naturii. Ca universitatea din țară cu cea mai veche tradiție academică, începută în 1581 cu Academia/Universitas Claudiopolitana, UBB are ambiția de a contribui la înțelegerea istoriei universităților europene, cu impact apoi și asupra înțelegerii comprehensive a istoriei proprii”, a declarat rectorul UBB, prof. univ. dr. Daniel David.

(Sursa: Agerpres)

• MAE: Reuniunea Anuală a Diplomației Române din acest an, în premieră în format online

Reuniunea Anuală a Diplomației Române (RADR) începe luni, tema ediției din acest an fiind "Impactul pandemiei asupra tendințelor internaționale și răspunsurile diplomației române", scrie Agerpres. Reuniunea, organizată de Ministerul Afacerilor Externe, se desfășoară în perioada 7-9 septembrie și va avea loc, în premieră, în format online, prin sistem de videoconferință. Lucrările Reuniunii Anuale a Diplomației Române vor fi conduse de către ministrul Afacerilor Externe, Bogdan Aurescu, iar premierul Ludovic Orban va participa la sesiunea de deschidere.

Invitații străini ai ediției din acest an sunt: ministrul Afacerilor Externe al Ucrainei, Dmytro Kuleba, care va fi prezent la București în cadrul unei vizite oficiale, ministrul Afacerilor Externe al Regatului Hașemit al Regatului Iordaniei, Ayman Safadi, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Coreea, Kang Kyung-wha, Înalțul Reprezentant al UE pentru Afaceri Externe și Politica de Securitate, Josep Borrell, ministrul Afacerilor Externe al Regatului Spaniei, Arancha Gonzalez Laya, și secretarul general adjunct al NATO, Mircea Geoană.

"Având în vedere situația generată de pandemia de coronavirus, principalele teme abordate în cadrul sesiunilor din acest an vizează impactul crizei pandemice asupra relațiilor internaționale și tendințelor globale și adaptarea instrumentelor diplomației române în acest context", menționează un comunicat transmis de către MAE.

De asemenea, vor fi abordate provocările semnificative cu care s-a confruntat diplomația română și lecțiile învățate în contextul pandemiei cu scopul analizării și identificării liniilor de acțiune concretă pentru a sprijini evoluțiile pe plan extern favorabile intereselor României.

Lucrările reuniunii se vor referi și la modalitățile de a consolida gestionarea componentelor consulare în contextul actual, cu scopul protejării și promovării drepturilor cetățenilor români din țară și din străinătate, mai arată MAE.

MAE a desfășurat, în perioada premergătoare Reuniunii Anuale a Diplomației Române, o campanie de informare privind provocările pe care le-a generat criza actuală pentru diplomația română și modul în care aceasta s-a adaptat, atât la nivelul Centralei MAE, cât și în Serviciul Exterior, identificând răspunsuri și soluții adecvate.

MAE organizează anual Reuniunea Diplomației Române, în contextul sărbătoririi în fiecare an la 1 septembrie, începând din 2005, a Zilei Diplomației Române.

"Circumstanțele generate de pandemie reconfirmă și accentuează rolul diplomației în gestionarea, în ansamblu, a crizelor. Contextul acestei crize amplifică procese majore în relațiile internaționale, perspectivele de dezvoltare și dinamica economică și socială globală. Adaptarea diplomației române la tendințele actuale și la cele anticipabile post-criză implică necesare ajustări ale acțiunii curente și, în aceeași măsură, trasarea liniilor de acțiune viitoare, inclusiv prin încurajarea și sprijinirea acelor tendințe și evoluții care corespund intereselor și obiectivelor naționale de politică externă ale României, precum și contracararea în mod eficient a celor care nu sunt favorabile țării noastre. Politica externă a României va rămâne ancorată pe pilonii săi de bază: creșterea profilului și rolului României în cadrul Uniunii Europene și al NATO, respectiv dezvoltarea și aprofundarea Parteneriatului Strategic cu Statele Unite ale Americii, precum și susținerea pentru multilateralism, pentru dreptul internațional și pentru valorile democratice", a transmis MAE.

(Sursa: Agerpres)

• **Italia: Obligația de izolare la domiciliu pentru cei care vin din România și Bulgaria, extinsă**

Premierul Italiei, Giuseppe Conte, a semnat un nou decret care va intra în vigoare începând de luni. Toate măsurile de restricție publicate în decretul din 10 august rămân valabile, inclusiv obligația de izolare la domiciliu pentru cei care vin din România și Bulgaria.

Pe fondul creșterii numărului de cazuri de coronavirus din ultimele săptămâni, Italia a decis prelungirea normelor sanitare de restricție, anunță televiziunea SkyNews, preluată de Mediafax.

Printre acestea se află și obligația de a sta în izolare acasă, 14 zile, pentru persoanele care sosesc din România și Bulgaria.

Intrarea în Italia se face pe baza actului care atestă reședința, se completează un formular unde se declară domiciliul pentru autoritățile sanitare.

Persoanele care sosesc din Grecia, Malta, Spania și Croația au obligația să se supună testului pentru depistarea noului coronavirus.

Purtarea măștii rămâne obligatorie în toate spațiile închise, dar și în exterior în intervalul de timp 18.00 - 6.00, acolo unde nu se poate respecta distanța de un metru.

Discotecile și stadioanele rămân închise, iar mijloacele de transport vor circula cu o capacitate de 80% pentru a permite respectarea distanței.

Rămâne interzisă intrarea în Italia a cetățenilor din Republica Moldova, Armenia, Bangladesh, Bosnia Herțegovina, Brazilia, Chile, Kuweit, Macedonia de Nord, Oman, Panama, Peru, Republica Dominicană, Kosovo, Muntenegru, Serbia și Columbia.

(Sursa: hotnews)

• **Germania ridică miza în cadrul otrăvirii lui Navalnîi și dă un ultimatum de câteva zile Rusiei**

Germania, care deține în prezent președinția Consiliului UE, a sporit duminică presiunea asupra Rusiei, amenințând cu sancțiuni în lipsa unui răspuns în următoarele zile cu privire la aparenta otrăvire a principalului critic al Kremlinului, Aleksei Navalnîi, informează AFP, preluată de [Agerpres](#).

"Stabilirea de ultimatumuri nu ajută pe nimeni, însă dacă în următoarele zile partea rusă nu contribuie la clarificarea celor întâmplate, atunci va trebui să discutăm despre un răspuns cu partenerii noștri", a declarat ministrul de externe german Heiko Maas cotidianului Bild.

Șeful diplomației germane a adăugat că, în cazul în care se va decide impunerea de sancțiuni, ele vor trebui să fie țintite și nu a exclus cu totul un impact asupra proiectului gazoductului Nord Stream 2, care ar urma să lege Rusia de Germania prin Marea Baltică.

Berlinul și alte țări occidentale au cerut Moscovei în repetate rânduri să facă lumină în acest caz, însă ministrul de externe rus Serghei Lavrov a declarat săptămâna aceasta că acuzațiile de asasinat trebuie primite cu "o bună doză de scepticism" și a cerut Berlinului să vină cu dovezi.

Omologul său german a dat vina pe statul rus pentru otrăvirea lui Navalnîi, o premieră pentru Berlin, comentează AFP.

"Există mai multe indicii în acest sens, este motivul pentru care partea rusă trebuie acum să reacționeze. Substanța letală cu care Navalnîi a fost otrăvit s-a aflat în trecut în posesia autorităților ruse, doar un mic număr de persoane are acces la Noviciok și această otrăvă a mai fost folosită de serviciile ruse în atacul împotriva fostului agent (rus) Serghei Skripal" în Marea Britanie, a avertizat Maas.

(Sursa: Agerpres)

• Termenul stabilit de Marea Britanie pentru incheierea unui acord comercial cu UE: "Daca nu vom cadea de acord pana atunci, nu cred ca va avea loc un acord de liber schimb intre noi"

Marea Britanie a stabilit ca termen pentru incheierea unui acord de liber schimb cu Uniunea Europeana pana pe 15 octombrie si, daca nu se va ajunge la un acord ambele parti "sa accepte si sa mearga mai departe", va afirma luni premierul britanic Boris Johnson, transmite Reuters.

Discutiile, care s-au blocat din cauza insistentei Marii Britanii pentru o autonomie totala in privinta ajutoarelor de stat si a pescuitului, vor fi reluate marti, la Londra.

Ministrul francez de Externe, Jean-Yves le Drian, a declarat ca este nevoie ca acordul comercial sa fie incheiat urgent si a dat vina pe atitudinea Marii Britanii.

Johnson va spune ca nu are rost sa se gandeasca la termene dupa data de 15 octombrie.

"Daca nu vom cadea de acord pana atunci, nu cred ca va avea loc un acord de liber schimb intre noi si va trebui sa acceptam si sa mergem mai departe", va spune Johnson, potrivit comentariilor publicate de biroul sau.

Daca nu va fi convenit un acord, Marea Britanie va avea cu blocul comunitar o relatie comerciala de tipul celei cu Australia, care ar fi un "rezultat bun", va spune Johnson.

"Ca guvern facem pregatiri, la granite si porturi, pentru a fi pregatiti. Vom avea controlul total asupra legilor, regulilor si apelor noastre de pescuit", va spune premierul.

In aceasta eventualitate, Marea Britanie va fi gata sa gaseasca solutii cu blocul comunitar in probleme practice cum ar fi zborurile, transporturile de marfuri sau cooperarea tiintifica, potrivit textului comunicat de biroul sau.

Duminica, negociatorul pentru Brexit al Marii Britanii, David Frost, a declarat ca tara sa nu se teme de un exit fara acord comercial la sfarsitul acestui an.

Johnson va afirma ca este posibil un acord bazat pe un acord standard de liber schimb, daca UE este pregatita sa isi reconsidere pozitia actuala.

"Dar nu putem si nu vom face un compromis in problemele fundamentale, a ceea ce inseamna o tara independenta", va mai afirma premierul.

(Sursa: ziare.com)

• **Erdogan amenință Grecia și Cipru: Turcia are puterea politică, economică și militară pentru a rupe hărțile și documentele impuse**

Președintele turc Recep Tayyip Erdogan amenință Grecia cu „experiențe dureroase”, dacă nu intră în negocieri cu Turcia privind revendicările teritoriale din estul Mediteranei, scrie Mediafax, preluând Euronews.

Turcia și Grecia sunt implicate de mai multe săptămâni într-un conflict pentru resursele naturale din Mediterana și controlul asupra perimetrelor de explorare. Turcia are tensiuni cu Ciprul din același motiv.

„Fie vor înțelege limbajul politicii și diplomației, fie pe teren cu experiențe dureroase”, a declarat sâmbătă președintele turc Recep Tayyip Erdogan.

„Vor înțelege că Turcia are puterea politică, economică și militară pentru a rupe hărțile și documentele impuse”, a adăugat Erdogan, referindu-se la zonele marcate de Grecia și Cipru drept zonele lor economice maritime.

El a subliniat că Turcia este „pregătită pentru orice situație și rezultat”.

Ziarul turc Cumhuriyet a scris că 40 de tancuri au fost mutate de la frontiera cu Siria și trimise spre granița cu Grecia.

Un oficial militar, care a vorbit sub condiția anonimatului, a declarat că desfășurarea este o mișcare regulată a forțelor armate și care nu are legătură cu tensiunile cu Grecia.

Declarațiile președintelui Recep Erdogan vin la două zile după ce secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg, a anunțat pe Twitter că cele două țări s-au așezat la masa tratativelor pentru a reduce riscul de conflicte armate în estul Mării Mediterane, lucru dezmințit de Atena.

(Sursa: Digi 24)